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Exercice. 1 :
Rechercher des couples acide/base : Les espéces chimiques suivantes sont des acides ou des bases dans la
théorie de Bronsted : CeHsCO,H, HCO, , HO NH4+ , H,O, NH3, C¢HsCO, et HCO,H.
1. Définir un acide et une base dans la théorie de Bronsted.
2. Former les couples acide/base.
3. Ecrire les demi-équations acido-basiques correspondant aux couples formés.
4. L'eau appartient a un autre couple acide/base. Lequel ? Comment nomme-t-on une telle espéce chimique ?
5. Ecrire les demi-réactions acido-basiques relatives a :
- L’acide nitreux HNOg(q).
- L’ammoniac NHa3(ag).
- En deduire I’équation de la réaction entre I’acide nitreux et I’lammoniac.

Exercice. 2 :

1-

a- Calculer le pH d'une solution aqueuse de HCIO, de concentration molaire Co = 10™* mol/L puis Co = 10™
mol/L?

b- Calculer le pH d'une solution aqueuse de CsO,H;COOH (pK.=3,6) de concentration molaire Cy=10"
mol/L?

2- Quel volume d'eau doit-on ajouter a 24 mL de solution de NaOH 0,3 mol/L pour obtenir une solution a
pH=11,87

3- Sachant que NH; 0,1 mol-L™ se protone & 1,3 %, calculez les concentrations en NH3, NH," et OH™ &
I’équilibre, calculez la constante de basicité Ky ainsi que le pKy et en déduire le pKa. calculez le pOH et le
pH de celle solution.
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